



V sobotu 21. septembra ožije naše mesto najväčším farmárskym festivalom na Slovensku!

# BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XIV.

9. september 2019

Číslo 35

Nepredajné

## Prvý deň v základných a stredných školách



Na nádvori ZŠ Duklianska víta prvákov druháci s pesničkou o úsmeve...

Foto: D. Legeňová

**P**o dvoch mesiacoch opäť zazvonil zvonec a časom oddychu a voľna je koniec. Začal sa totiž školský rok 2019/2020. Do stredných škôl v Bánovciach nastúpilo 2. septembra celkovo viac ako 700 študentov a päť základných škôl v meste má pospolu viac ako 2100 žiakov.

Úvod roka býva zhodný na všetkých školách - žiaci sa so svojimi učiteľmi zoskupujú na nádvoriach alebo v telocvičniach, kde ich čaká slávnostné uvítanie. Ako prvá všade zaznie slovenská hymna, no a po nej sa dostanú k slovu riaditelia škôl a hostia. Tento rok zavítala do Základnej školy na Duklianskej ulici a do gymnázia pozdraviť všetky deti primátorka mesta Rudolfa Novotná. Nasledujúce kapitoly dňa boli už v réžii jednotlivých paní učiteľiek. Najviac pozornosti sa venovalo prváčikom. „Náš prvý deň

vyzerá tak, že najskôr sa všetci zoznámime. Budeme si hádzať kľbko, každý mi povie, ako sa volá, na čo sa dnes teší do školy, až nám vznikne sieť, ktorá predstavuje naše priateľstvo. Potom si s deťmi prelistujeme šlabikár, budeme si kresliť

*Pokračovanie na 3. strane >>*

Milí žiaci, pedagógovia, rodičia, občania nášho mesta a prímestských častí!

A opäť je tu nový školský rok 2019/2020. Obdobie, kedy na všetkých našich školách čaká svet objavovania prírody, pochopenia zázrakov vedy a techniky, miesta človeka v ľudskej spoločnosti nielen cez krásu nášho materinského jazyka, ale aj cez učenie sa cudzích jazykov v predmetoch školského vzdelávacieho programu.

Verím, že už teraz sa tešíte na zaujímavé ročníkové projekty, v ktorých dokážete svoju obrovskú kreativitu. Pedagógov čaká okrem klasických povinností aj ďalšia neľahká úloha. Oživiť spomienky na predkov, historické udalosti či zvyky regiónu aj prostredníctvom zážitkového učenia! Mesto Vám bude v týchto aktivitách naďalej pomáhať. V minulom roku sme zabezpečili po dohode s pánom Jozefom Fojtíkom prezentácie o histórii nášho regiónu pre všetky ZŠ v meste a budeme v nich systematicky pokračovať aj naďalej.

Mnohých nás nedávno zarazila informácia z médií, aká je úroveň vedomostí žiakov na Slovensku o významných udalostiach z našej nie tak dávnej histórie, ako sú 2. svetová vojna, SNP či holokaust... Múzeum Partizánskej brigády J. Žišku v našom meste bude miestom, kde sa žiaci z rozprávania Jána Holičku, predsedu OV Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov, a tiež z prehliadky artefaktov dozvedia kľúčové informácie. Plánujeme tiež vybudovať náučný chodník k pamätníku obetiam fašizmu na Salašteku. Pretože hrdinstvo spreď 75 rokov by mohlo, pokiaľ bude vhodné a systematicky vysvetlené, byť pozitívnym vzorom pre naše deti...

**Želám žiakom, učiteľom, vychovávateľom a všetkým zamestnancom škôl veľa úspechov!**

Rudolfa Novotná, primátorka mesta

**Fotoreportáž z krajských osláv 75. výročia SNP na Jankovom vršku, tentokrát neoficiálne**



**Trenčiansky samosprávny kraj hľadá výnimočné osobnosti**



**Výzva pre pamätníkov na Šípkov 1944**

### Na margo

Zaujati oslavami výročia SNP a príchodom nového školského roka sme akosi zabudli na štátny sviatok Deň ústavy Slovenskej republiky. Možno aj preto, že padol na nedeľu, takže pracujúci národ a školáci neboli doma navyše...

Naša ústava ako najvyšší slovenský právny predpis nám zaručuje rôzne práva, aj právo na vzdelanie. Samozrejme, že toto právo bližšie špecifikujú, resp. upravujú školské zákony. A tých noviniek pribúda naozaj dosť. Napríklad, začneme od tých

najmenších „školáčikov“. Od prvého januára 2020 by mali byť do škôlky prijímané len deti povinne zaočkované. Alebo škôlka bude pre deti od piatich rokov od budúceho roka povinná... To sú novinky, ktoré sa chystajú. Už teraz však rodičia prváčika

dostanú jednorazový príspevok na nákup školských pomôcok vo výške 100 eur. Ale vraj až v októbri k prídavkom, žiadať o to rodičia nemusia... Aj toľko medializované školské obedy „zadarmo“ nakoniec zadarmo nie sú. K tým potešujúcim novinkám by malo byť predovšetkým zvýšenie plátov učiteľov...

Avšak toto všetko, a k tomu neustále reformy školstva a časté zmeny na ministerskej stoličke, nám kvalitu vzdelávania nezaručia. To je už o inej „pesničke“, v ktorej refrén je predovšetkým o zodpovednosti k vzdelávaniu budúcej generácie. Tak pedagógov, ale najmä štátu.

Alena Borszéková

šéfredaktorka



betón

Zákaznícka linka  
0908 24 97 97

beton@ekodiel.sk



piesok

Zákaznícka linka  
0902 62 34 74

info@ekodiel.sk



tvárnice

Zákaznícka linka  
0902 62 34 84

odbyt@ekodiel.sk

Výrobný závod:  
Priemyselná zóna, Horné Ozorovce 235



100 %  
Slovenský produkt





## MILSY a.s. mliekareň s bohatou tradíciou

**H**istória spoločnosti MILSY Bánovce nad Bebravou siaha až do roku 1954, kedy bola v máji po prvý krát spustená výroba mliečnych výrobkov. S menšími obmenami beží už 65 rokov v podstate nepretržite.

Portfólio mliekarene MILSY je skutočne rozsiahle. Údené a neúdené parenice, nite, korbáče, oštiepky, jedinečné smotanové jogurty, tvaroh, ako aj nátierky vyrábané rovnakou receptúrou až viac ako 30 rokov. Značka MILSY je na slovenskom trhu silne etablovaná, čo jej dáva možnosť expandovať aj na okolité zahraničné trhy, ktoré o kvalitné mliečne výrobky prejavujú čoraz väčší záujem. Keďže až 80% výroby tvorila manuálna výroba, bola nutná modernizácia a automatizácia, najmä časti na výrobu parených syrov.

Na jar 2018 sa rozbehla prelomová investícia zo strany rakúskych majiteľov a v areáli podniku už stojí nová hala, do ktorej sa presťahovali balíčky syrov,



doplnili sa chladiarenské sklady a nainštalovali sa nové údiarenské komory. Vďaka tejto hale si tak MILSY

urobilo viac priestoru na samotnú výrobu syrov, v ktorej modernizácia a automatizácia stále ešte

pokračuje. Nové nainštalované technológie zdvihli mesačnú produkciu syrov o celú polovicu. Pre zaujímavosť, iba pareníc sa dnes vyrobí za jeden deň až 26 tisíc kusov.

Hlavnou prioritou bánovského podniku je udržanie vysokej a poctivej kvality produktov, založenej na tradičných postupoch a receptúrach, s čím korešponduje aj hlavný slogan spoločnosti: „Najchutnejší člen vašej rodiny“. Môžete sa o tom presvedčiť aj na tohtoročnom Mňam-Feste, kde už tradične MILSY nebude chýbať a budú pripravovať grilované syry, ktoré sú u návštevníkov veľmi obľúbené. (MILSY a.s.)



Stánok Milsy patrí každoročne k najnavštevovanejším

## SOM poslanec, mám názor...

## Bude z Partizánskej 76 bánovské geto?

Prichádzam pred jednu z bytoviek. Čaká ma skupinka nespokojných občanov. Okolie je znečistené odpadkami. Otvárame vchodové dvere bytového domu, do nosa mi udrie zápach moču. Niektorí obyvatelia venčia psov priamo v priestoroch bytovky. Poštové schránky sú rozbité. Vo výťahu výkal.

Tí kultivovaní ľudia z Partizánskej ulice 76, ktorí ma medzi seba pozvali, len bezmocne krúčia hlavou. „Viete, sme slušní ľudia, záleží nám na tom, kde a ako bývame. Je nesprávne myslieť si, že keď žijeme v sociálnych bytoch, chýba nám kultúra.

Žije tu veľa neplatičov, ktorí vytvárajú svoj dlh voči prenajímateľovi a neprispievajú ani na údržbu bytových priestorov. Sú naučení, že im všetko prejde,“ hovoria rozhorčene. Dávam im za pravdu. Je skľučujúce, ak slušní ľudia doplácajú na správanie neprispôsobivých občanov v obyvaných spoločných priestoroch. Treba dodať, že problém nastáva aj v prípade deložovania neplatiaceho nájomcu, keď vzniknutý dlh má povinnosť uhradiť nový nájomca. Efektívnejšie je preventívne nedovoliť zadlžovanie sociálnych bytov. Zároveň žijú v týchto bytov-

kách nájomníci, ktorí síce platia za byt, no spolu s nimi ho obývajú ďalšie neprihlásené osoby (v počte aj 10 ľudí v garsónke či jednoizbovom byte). Mnohé naopak zívajú prázdnotou. Majitelia sú v nich raz do roka, keď sa vrátia domov na dovolenku zo zahraničia. Podľa slov ľudí z tejto lokality je takto neefektívne využitých až 17 bytov!

Obyvatelia požadujú vykonať externú aj internú deratizáciu. Prvým dôvodom je, že sa bytovky nachádzajú v tesnej blízkosti pšeničného poľa. Druhým je správanie obyvateľov neďalekej oby-

tovne obývanej cudzincami pracujúcimi v našom meste. Sú neprispôsobiví, odpadky vyhadzujú von oknom, usporadúvajú hlučné party s požívaním alkoholu, drogovým a sexuálnym biznisom, agresívne sa správajú k ľuďom v okolí. Nezastavili ich ani časté zásahy mestskej a štátnej polície.

Obyvatelia Partizánskej ulice 76 sú tiež Bánovčania, chcú žiť plnohodnotný život, ale na základe nízkeho záujmu zo strany mesta sa neraz cítia, akoby žili v GETE. Mesto je o situácii upovedomené. Podľa slov občanov

pani primátorka Novotná poznamenala: „Áno, viem o tom, mám tu poznámku - volať s políciou a upozorniť ich na tieto fakty.“ Po voľbách im bolo zarúčené, že sa začne radikálne meniť povaha výberu nájomníkov sociálnych bytov a tie nebudú dávané do užívania neprispôsobivým rodinám, ktoré, treba dodať, sú vo veľmi vysokom počte rómskeho etnika.

Občania zároveň žiadajú sprehľadniť hospodárenie správcovskej spoločnosti Bytherm s. r. o. „Vzhľadom na to, že vyúčtovanie sa realizuje raz za kalendárny rok, nie je

zreteľné, aké finančné prostriedky idú kam. Spravovanie spoločných priestorov sa hradí z peňazí platiacich nájomníkov. Rovnako aj odvoz smetí. No i tak máme dlh voči mestu práve kvôli neplatičom.“

Ulica Partizánska 76 patrí do môjho volebného obvodu a ako poslanecovi MsZ Bánovce na Bebravou mi nie je jedno, ako to tam reálne vyzerá. Preto apelujem na pani primátorku, na vedenie mesta, a budem apelovať aj osobne, o potrebe vzniknutú a roky pretrvávajúcu situáciu tejto bánovskej lokality riešiť. **Ján Kšiňan, poslanec MsZ**

## Zasadanie mestského zastupiteľstva v stredu

Po dvojmesačnej prestávke sa poslanci mestského zastupiteľstva stretnú opäť na septembrovom rokovaní, presne v stredu 11. septembra o 14.30 h v Mestskom kultúrnom stredisku na Ulici J. Kráľa. Rokovanie je ako vždy verejné, prístupné každému občanovi. Na diskusiu sú pripravené aj informatívne správy za prvý polrok 2019 - o podaných a riešených

sťažnostiach zo strany fyzických a právnických osôb mesta a o plnení plánu kontrolnej činnosti, správa o výmene a prideľovaní komunálnych bytov a správa o projektovom manažmente ako nástroji pre získavanie mimorozpočtových zdrojov mesta. Materiály do rokovania si môžete nájsť na [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk), v časti samospráva. (ab)

## Ďalšie kontajnery na triedený zber

Mesto Bánovce nad Bebravou v rámci zmluvnej spolupráce medzi zberovou spoločnosťou TEDOS s.r.o., Bánovce nad Bebravou a Organizáciou zodpovednosti výrobcov (ďalej len OZV) obdržalo bezplatne 20 nových 1100 litrových plastových kontajnerov za účelom zefektívnenia a rozšírenia triedeného zberu odpadov v našom

meste. Kontajnery boli rozmiestňované a doplnené podľa potreby na jednotlivých sídliskách, kde absentovali, resp., bola potreba zvýšiť ich počet. Celkovo bolo dodaných a rozmiestnených 10 modrých kontajnerov na papier, 7 žltých kontajnerov na plasty, tetrapaky, kovové obaly a 3 zelené kontajnery na sklo.

Tlačová správa mesta

## Pozvánka na výstavu do Múzea Partizánskej brigády J. Žižku

Slovenský zväz protifašistických bojovníkov Bánovce nad Bebravou pozýva širokú verejnosť na **Výstavu výtvarných a literárnych prác žiakov základných škôl k 75. výročiu SNP. Príďte si pozrieť práce detí, ktoré boli vyhodnotené a ocenené na seminári pri príležitosti výročia SNP v Uhrovci.**

Výstava je otvorená na požiadanie od 6. septembra do 31. októbra v priestoroch Múzea Partizánskej brigády Jana Žižku v Bánovciach nad Bebravou. Minimálny počet záujemcov je desať osôb. V prípade záujmu kontaktujte Štefana Švelku na tel. č. 0908 860 626 alebo [oblvtn@szpb.sk](mailto:oblvtn@szpb.sk). (szpb)

## Stanovisko primátorky k názoru poslanca k ulici Partizánska 76

Keď som pred pár týždňami oslovila poslanca Jána Kšiňana, aby sa zaujímal o problémy občanov v jeho volebnom obvode, konkrétne na ulici Partizánska 76, nakoľko tu žijú aj neprispôsobiví občania a často v mestskom úrade riešime sťažnosti na správanie sa niektorých nájomníkov, netušila som, že aj túto chúlolistivú tému použije na vlastné zviditeľnenie sa v bezplatnej rubrike našich novín. Takisto som v tejto veci oslovila aj poslankyne Máriu Hajšovou a Zuzanu Rýdziovú. Preto je prinajmenšom čudné, že napriek tomu, že má informácie po pracovnom stretnutí 23. augusta 2019, že sa v tejto veci aktívne koná, „apeluje“ takouto formou, cez noviny, na vedenie mesta. Či sa už začala kampaň na poslancov do Národnej rady SR?

Rudolf Novotná

## Prvý deň v základných a stredných školách

Dokončenie z 1. strany >>

a zahráme sa rôzne hry,“ opísala začiatok výučby v 1.A triede ZŠ Duklianskej učiteľka Romana Sečanská. Školský rok sa, samozrejme, začal nielen pre základné ale aj stredné školstvo, ktoré tiež víta svojich zverencov. Aj starší žiaci si budú musieť rýchlo zvyknúť na ranné vstávanie. „Po prázdninách prišli plní zážitkov. Vedia však, že od zajtra jednoducho zasadnú do školských lavíc a budú musieť makat a učiť sa, aby školský rok zvládli. Prvé dve hodiny nasledujúceho dňa majú triednické hodiny, no

ale potom sa začnú učiť podľa rozvrhu,“ povedala učiteľka Gymnázia Janka Jesenského Lenka Janáčová. V Bánovciach od tohto roka pôsobia tri stredné školy, keďže Cirkevná stredná odborná škola sv. Terézie z Lisieux otvorila svoje prvé dve triedy prvého ročníka. Na základných školách sa bude tento školský rok niest aj v znamení noviniek. Najväčšou zmenou vo vzdelávaní bude uvoľnenie výučby cudzieho jazyka. Ako uvádza ministerstvo školstva na svojej webovej stránke, doteraz sa žiaci učili povinne anglický



Primátorka Rudolf Novotná s prvákmi v ZŠ Duklianska



jazyk, a to už od tretieho ročníka. K nemu si zvolili v siedmom ročníku ďalší svetový jazyk (nemecký, taliansky, francúzsky, ruský alebo španielsky), ktorého vyučovanie vedela škola zabezpečiť. Po novom si žiaci budú môcť vybrať svetový jazyk, ktorý sa povinne začnú učiť v treťom ročníku. Ak si žiak nevyberie anglický jazyk ako prvý cudzí jazyk, musí si ho v 7. až 9. ročníku zvoliť

ako druhý cudzí jazyk. Dôvodom má byť skutočnosť, že škola má v zmysle školského zákona umožniť žiakovi ovládať anglický jazyk a aspoň jeden ďalší cudzí jazyk. Najbližšie vytýčené voľno čaká všetky školopovinné deti 30. októbra, kedy sa im začnú jesenné prázdniny. Do školských lavíc zasadnú opäť v pondelok 4. novembra 2019.

Text a foto: Dana Legenová

## Opatrovateľská služba aj v malých obciach

Podpora rozvoja a dostupnosti terénnej opatrovateľskej služby. Tak znie oficiálny názov národného projektu, ktorý začiatkom augusta 2019 spustila Implementačná agentúra Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky. Financovaný je z prostriedkov Európskeho sociálneho fondu, z Operačného programu Ľudské zdroje.

Projekt ako taký je určený pre samosprávy do 1 000 obyvateľov. Obce tak dostanú šancu využiť eurofondy na financovanie terénnej opatrovateľskej služby a zvýšiť jej dostupnosť pre občanov s ťažkým zdravotným postihnutím či s nepriaznivým zdravotným stavom. Podporou opatrovateľskej služby v malých obciach, ktoré ju v súčasnosti neposkytujú, by mal projekt zlepšiť dostup-

nosť služby pre seniorov. „Samospráva musí byť v prípade záujmu o finančné prostriedky registrovaným poskytovateľom opatrovateľskej služby,“ uviedla Elena Nekorancová z oddelenia sociálnej pomoci Úradu TSK. Postup registrácie a povinný obsah jej podania je možné nájsť na webovej stránke kraja [www.tsk.sk](http://www.tsk.sk), v sekcii elektronické služby, v záložke Podnikanie a podzáložke Služby.

Každý samosprávny kraj má z Implementačnej agentúry prideleného aj svojho regionálneho metodika. Pre Trenčiansky samosprávny kraj je koordinátorkou Miroslava Nagyová. Jej kontaktné údaje spolu s presným postupom vyplnenia žiadosti nájdete na webovej stránke národného projektu Podpora rozvoja a dostupnosti terénnej opatrovateľskej služby.

Tlačová správa TSK

## Spomienky na šípkovské inferno v roku 1944

Na stránkach našich Bánovských novín boli v predchádzajúcich číslach uverejnené viaceré spomienky na vojnové udalosti pred 75 rokmi, ktoré sa kruto dotkli života našich predkov. Príbehy boli najmä z uhrovej doliny. Radi by sme pripomenuli, že v Slatinskej doline sa vojna dotkla najmä obyvateľov dedinky Šípkov, kde v novembri 1944 prišlo o život v priebehu týždňa 23 ľudí, čo bolo najviac spomedzi všetkých obcí a miest v našom okrese. Traja ruskí partizáni spomedzi nich odpočívajú v individuálnych hrobkách na Jankovom vršku.

Už štyri roky intenzívne študujeme archívne dokumenty Vo Vojenskom historickom ústave, v Múzeu SNP v Banskej Bystrici, v Slovenskom

národnom archíve a v archíve Ústavu pamäti národa, spolupracujeme s Jánom Holičkom, aby sme sa pokúsili spracovať tragický príbeh, ktorý sa dedinke Šípkov odohral, čo najpravdivejšie a, samozrejme, citlivo, aby sme nenarušili osobné a rodinné vzťahy ľudí, ktorých sa dotýkajú tieto udalosti.

Uvítali by sme, ak by sa nám ozvali ľudia, ktorí majú o týchto udalostiach relevantné informácie od svojich blízkych, či známych, alebo boli sami na miestach, kde sa odohrávala šípkovská dráma. Boli by sme radi, ak by nám boli ochotní požičať dobové, či dokumentárne fotografie zo Šípkova, Slatiny nad Bebravou, Bánoviec nad Bebravou, resp.

Horných Motešíc, či Trenčianskych Teplíc. V prípade potreby garantujeme anonymitu autorov svedectiev, či obrazového materiálu. Ozvať sa môžu na elektronickú adresu [uciteliazneba@gmail.com](mailto:uciteliazneba@gmail.com) alebo telefonicky na číslo 0904700570.

Lubomír Pajtinka

(Poznámka redakcie: Lubomír Pajtinka je spisovateľ, autor odbornej literatúry, redaktor, rodák z Podlužian, ktorý základnú a strednú školu absolvoval v Bánovciach nad Bebravou. Jeho tvorba je veľmi obsiahla, písali sme o nej pred dvomi rokmi, keď bolo hosťom v Obývačke pod platanom. V súčasnosti pripravuje knihu o tragédii v Šípkove, ktorá sa úzko spája aj s našim mestom.)

# Chvilé úcty tým, ktorí zahynuli, aby sme sa my mohli radovať

Jankov vršok nad Uhrovcom je vyhľadávanou lokalitou mnohých Bánovčanov. Nielen turistov, cyklistov, mototuristov, ale aj bežných občanov, ktorí sa sem aspoň raz v roku prídu pokloniť pamiatke padlých v druhej svetovej vojne. Aj teraz, posledného augusta sme spomínali a vzdávali poctu. A mali aj neoficiálne zážitky...

Na valoch mohyly i pod ňou už krátko po štrnástej hodine bolo plno ľudí. Každý si chcel obsadiť čo najlepšie miesto pre slávnostný akt kladenia vencov. Presne podľa plánu – pätnásť minút pred pätnástou začala pod partizánskymi bunkrami streľba. Členovia Klubu vojenskej histórie a klubu Duklianský priesmyk Trenčín pre veľkých i malých pripravili ukážku bojov partizánov s prevahou fašistov, ktorí nakoniec niektorých postrieli v boji alebo tých ranených zaživa upálil v bunkri. Kruté fakty sa pred 75 rokmi naozaj udiali...

Chvilé čakania na najvyšších politických predstaviteľov Slovenska množstvo občanov i regionálnych politikov či predstaviteľov miest, okresu i kraja využívalo kochaním sa krásnou okolitou prírodou, nad ktorou hrozila visiaca búrka. Spolu s kolegami z celoštátnych médií sme sa už na schodišti k mohyle „vrhli“ na premiéra Petra Pellegriniho. Usmiaty veľmi ochotne a milo odpovedal na naše otázky a potom nahodil patričný dôstojný výraz k sviatočnej udalosti. Spolu s ministerkou Denisou Sakou sa ako prví poklonili v „hrobke“ mohyly. Ďalší hostia svoju úctu deklarovali pri symbolickom hrobe, kde sa už zhromaždili účastníci Pochodu Nesmrteľných aj ostatní občania. Zaznela slovenská hymna a spoločné spievanie „... hromy divo bijú...“ A verte, akonáhle starostka Uhrovca Zuzana Máčeková všetkých privítala a odovzdala slovo premiérovi, hrmelo najviac... Pôsobivá prírodná scenéria



účastníka povstania, 92-ročného plukovníka vo výslužbe Pavla Lišku z Trenčína. Mal sedemnást, keď so zbraňou v ruke bojoval proti fašistom pri Zvolene a v Starých Horách... To že prežil, považuje za zázrak. Namiesto trenčianskeho župana predniesol svoju búrlivú reč jeho zástupca Jozef Božik. A po ňom predseda slovenských odbojárov Igor Čombor. Po silných slovách sa naša myseľ upokojila slovenským

Krásna mladá žena dokázala pri dramatickej hudbe ešte dramatickejšie znázorniť piesočnými obrazmi krutosť vojny a nakoniec poctu padlým záverečným obrazom mohyly na Jankovom vršku. Upokojení „vítazstvom“ nad vojnou a tmou sa časť z tisícky účastníkov natlačila okolo pripravenej vatry, ktorú spoločne zapálili uhrovská starostka a najvyšší krajský odbojár Ján Holička. A to už nad nami kralovala



Od cestičky nad bunkrami len čo doznali tóny vojenskej hudby sa potichučky rozkrácal sprievod ľudí všetkých vekových kategórií s fotografiami padlých hrdinov, svojich príbuzných – Pochod Nesmrteľného pluku na čele so zástavou Partizánskej brigády Jana Žižku a vencom kvetov, ktoré niesli „partizáni“ v dobových uniformách. Sprievod ukončil svoju púť v útrobách mohyly, kde sa spoločne poklonili pozostatkom padlých.



úplná tma. Čas vhodný na vyniknutie iskrivej šou. Z valu mohyly vystreľovali do neba prúdy oslepujúcich svetiel. Veľkolepý ohňostroj si vychutnávala najmä mládež. Verím, že aj tieto záverečné mierové strely zanechali v nich, najmä v mladých, pocit výnimočnosti chvíle. Chvilé úcty a pocty tým, ktorí zomreli, aby sme sa my mohli radovať.

Text a foto:  
Alena Borszéková



ešte viac umocnila slávnostnú chvíľu. Po oficialitách a odchode čestnej stráže sa premiér dostal do obklúčenia občanov. Pristavil sa aj pri najstarších účastníkach pochodu. Pani Mária Mištinová z Bánoviec mu dokonca darovala útlu knižôčku, do ktorej prepísala svoje spomienky na vojnové roky. Celé rodiny, mladí i starí sa chceli s predsedom vlády fotiť do svojich mobilov. Ochránka ho však od Janúšikov „oslobodila“, aby sa mohol pešo presunúť do horského hotela na stretnutie

so svojimi regionálnymi straníkmi.

Pódium v amfiteátri už zaplnila početná dychová hudba Hradišťanka v červených uniformách a pred pódium zasa mažoretky v pestrofarebných kostýmoch. Prvým rečníkom bol umelec Juraj Sarvaš, čestný občan Uhrovca. Udrel na city prítomných ráznym rýmom a spomenul mená tých básnikov, ktorí vo vojne položili svoje životy. Starostka privítala hostí z Česka, Srbska, Ruska i tých slovenských, medzi nimi aj priameho

folklórom Urpína z Banskej Bystrice. Mladí ľudia sa celých sto minút usmievali a odovzdávali svoj tanečný, spevácky i hudobný kumšt. Sólisti donského chóru Volnij Don neboli na Jankovom vršku po prvýkrát. K ruským piesňam pridali aj zopár slovenských. Znalosť textu tej najdlhšej verzie Kopala studienku... si naozaj zaslúži obdiv. Vybičovali publikum k skandovaniu i spoločnému spievaniu. Atmosféra sa s príchodom tmy utišila pri nezvyčajnej animácii Ukrajinky Anny Telbuch.



## Spoločenská kronika

## Uzavreli manželstvo

Mgr. Filip Melicher – Mgr. Natália Varhaníková

Martin Zatlko – Míriama Mišáková

Ing. Martin Sagan – Jana Jančurová

## Opustili nás

Gabriela Šagátová, rod. Kasalová \*1961

Miroslav Mokráň \*1964

František Fodora \*1951

Eďita Kajanová, rod. Margolienová \*1924

## KAM v meste a okolí

V stredu 11.9. bude v Ži:ve pripravený vedecký workshop pod názvom **Vedci s George Science IV.** Tentokrát bude určený pre deti od 7 do 12 rokov. Účastníci sa na ňom budú môcť zoznámiť s tajomstvami fyziky a chémie. Začiatok je o 17.00 h. Kapacita je obmedzená, preto sa treba hlásiť vopred priamo v Ži:ve. V ten istý deň, ale už ráno o 7.00 h sa môžete zúčastniť tréningu tradičného **ranného tréningu** v Crossgym-e Brutus na Mlynskej ulici. Fanúšikovia dokumentárnych filmov si prídu na svoje o deň neskôr, teda vo štvrtok 12.9.. FK Kassandra uvedie dokument o našom legendárnom hudobnom skladateľovi a jednom z nestorov slovenského folklóru, **Svetozárovi Stračinovi**. Snímka uznávaného režiséra Pavla Barabáša je poctou jeho životu a dielu. Film sa premieta v Ži:ve so začiatkom o 19.00 h. Vstupné je 3 eurá, pre držiteľov preukazu FK 2 eurá. (vz)

## Dnes píše Zuzana

A už je to tu! Koniec prázdnin. Na konci rozprávkového voľna už zvoní školský zvonec. Milé babky, babiny, staré maminy - ktorá z vás si úprimne vydýchla, že „konečne“? Je vás takých viac. Dookola vypekať koláče, robiť palacinky, domácu pizzu a kuracie prsia na milión internetových spôsobov! Vypočula som si náhodne zopár rozhovorov. Jedno vnúča od dcéry, dve od jedného syna, dve od druhého syna - rôzneho veku a pohlavia, s rôznymi „manierami“. Jedno chce hento, druhé zas tamto a starí rodičia vo svojej nekonečnej добрote chcú vyhovieť všetkým. (Ved' sú také zlaté tie detúrence!) Koniec prázdnin tak prišiel všetkým vhod. Rozutekajte sa milé dietky pod rodičovské krídla, v ústrety školským a iným povinnostiam! Vaši starí rodičia sa prepnú do víkendového režimu, no koláčové aktivity zostanú zachované. A vy, starí rodičia, s úľavou si vydýchnete - máte na to právo. Nech nám všetkým ten školský rok ubieha ako má. (To znamená - na jednotku!) (zb)

## Poznáte osobnosti na ocenenie TSK?

Do konca septembra 2019 prijíma Trenčianska župa návrhy na výnimočné osobnosti žijúce a pôsobiace na jej území. Už tretím rokom ocení Trenčiansky samosprávny kraj osobnosti, ktoré si uznanie za svoje celoživotné dielo, aktivity či prínos zaslúžia. Ak takéhoto človeka vo svojom okolí poznáte, dajte nám o ňom vedieť! Nominovať môže verejnosť nielen jednotlivca, ale i kolektív, ktorý sa svojou činnosťou

podieľa na šírení dobrého mena Trenčianskeho kraja. Návrh musí obsahovať zdôvodnenie, prečo si navrhovaná osoba verejné uznanie zaslúži. Oblasť jej pôsobenia nie je limitovaná, či už je to sféra umenia, športu, zdravotníctva či spoločenských vied. Laureáti budú vybraní z doručených návrhov a rozhodne o nich Komisia pre udeľovanie Ceny TSK. Najvyššie ocenenie kraja sa zatiaľ odovzdávalo dvakrát. V roku 2017 sa prvým

laureátom Ceny predsedu TSK stal **profesor Ivan Hričovský**. Cenu TSK si prevzali traja jednotlivci - **Michal Dobiaš** za mimoriadny prínos v oblasti reprezentácie regiónu Prievidza, **Rudolf Dobiaš** za mimoriadny prínos v oblasti literárnej tvorby a **Mária Jana Jablonská** za výnimočné a dlhoročné pôsobenie na pozícii predsedníčky Krajskej organizácie Únie žien Slovenska v Trenčíne a celoživotné

dielo. K oceneným patrili prvým rokom udeľovania aj jeden kolektív. Ním sa stal kolektív Hematologicko-transfúzneho oddelenia Nemocnice s poliklinikou v Považskej Bystrici za svoju dlhoročnú a záslužnú prácu v oblasti darcovstva krvi v povážskobystrickom regióne. Potrebné informácie k verejným uznaniam kraja nájdete na webovom sídle TSK v sekcii samospráva - verejné uznanie. Tlačová správa TSK

## Totálny úlet v obývačke, aj po Bánovciach

Prázdniny a leto nám už „zatrúbili“ na odchod. Rozlúčka to bude ťažká, pretože nám, „obývačkovým“ priaznivcom, priniesli okrem sladkého leňošenia aj zmysluplnú zábavu a poučenie. Pod názvom **Prečítané leto** sa skrýva deväť týždňov rôznych aktivít vždy na inú tému a vždy spojených s knihami a ich autormi. Náš platan vytvoril

o čokoláde, vode, schodoch a rebríčkoch, spánku, farbách aj o všeličom inom. A hoci nám bolo tak prázdninovo dobre, predsa sme sa vždy niečo naučili, niečo nové spoznali a niečo nové zažili. Pre deti boli vždy od šestnástej pripravené zaujímavé aktivity, o ktoré sa zaslúžil a postaral tím nášho MsKS a knižnice. Námestie ožilo, spestrela, zútulnelo. Deti



k tejto aktivite dokonale atmosféru a do obývačky si postupne sadali mladé úspešné autorky, ktoré nám prišli porozprávať o svojej tvorbe. No nielen o nej. Vždy pridali kúsok svojho životného príbehu a svojho vlastného ja. Rozprávalo sa

kreslili, tvorili, hrali sa a čítali. Našou hositeľkou sa stala moderátorka Anička Struhárová, ktorá nám so šarmom sebe vlastným „servírovala“ najlepšie obývačkové dobroty.

A bolo tomu tak aj túto stredu. Až z východu, z malej

dedinky Olšany neďaleko Lipian (jednoducho - tam od Prešova), zavítala k nám **Natália Skladaná**. V sprievode svojej maminy - vybrala sa na trojdňový výlet do Bánoviec nad Bebravou. V rámci tejto „babskej jazdy“, nám stihla predstaviť svoju knihu poviedok **Totálny úlet**. Natália má čerstvých dvadsať, študuje na vysokej škole v Prešove tlmočníctvo/prekladateľstvo a píše. Už od detstva si písala denníčky s príbehmi, ktoré jej podsunul sám život. Zapájala sa do rôznych literárnych súťaží. Písala o strastiach a radoostiach tínedžerského života jazykom tínedžera. Až raz si ju všimli ľudia z vydavateľstva a ponúkli jej spoluprácu. A tak sa z Natálie stala spisovateľka,

ktorá má veľké sny a plány a vie, že písanie pre ňu nie je len totálny úlet, ale niečo, čomu sa chce naozaj venovať. Pripravuje už ďalšiu knihu, ktorá už bude iná - dospelejšia. Natálii sa v Bánovciach páčilo a keďže tu zostávala do druhého dňa, rozhodla som sa jej a mamine ukázať niečo z nášho mesta. Pridala sa k nám aj moderátorka Anička a prežili sme spolu nezabudnuteľný večer. Na prechádzke po večerných Bánovciach sme zistili, že naše mesto oživa a že pre návštevníkov so správnym sprievodom a výkladom historických a iných skutočností, má svoje čaro.

(Ďakujem Ti Prečítané leto, o rok ťa čítam zas.)

Zuzana Bridová

# LINGUA

JAZYKOVÁ  
ŠKOLA

Bánovce nad Bebravou

Otvára dňa **16. 9. 2019** kurzy

**ANGLIČTINY & ŠPANIELČINY**

pre začiatočníkov a pokročilých

ROZSAH KURZOV: 50 hod., 2 x 2 hod./týž. CENA: 95,- €

Zahájenie kurzov o 16<sup>00</sup> hod. v kancelárii jazykovej školy.

BLIŽŠIE INFORMÁCIE NA: **0907 342 719**

a **www.linguabn.sk**

Vykonávame úradné preklady z anglického jazyka.

## V MsKS odštartovali aj pohybové aktivity

V septembri to v Mestskom kultúrnom stredisku opäť začína ožívať nielen kultúrou, ale aj voľnočasovými aktivitami. Od pondelka 9. septembra si môžete prísť dobiť energiu na **zumbu** s Luckou, tá sa cvičí pravidelne v pondelok a stredu o 18.00 h v hornej sále MsKS. V utorok a vo štvrtok od 18.00 h do 19.30 h si môžete prísť vydýchnuť na **jógu** so Zuzkou. Utorok je venovaný jóge pre pokročilých a štvrtok pre mierne pokročilých. Pravidelne v stredu sa od 18.00 h stretávajú nadšenci hry v **šúľanej**. Do priestorov MsKS si môžete prísť **zacvičiť aj s deťmi** v dopoludňajších hodinách s **Aktívnymi náturami**. Rovnako je stále v ponuke aj pingpongový stôl, ktorý si môžete rezervovať osobne alebo telefonicky. V prípade, že ste tréner alebo nadšený amatér a hľadáte priestory na cvičenie, pokojne sa nám ozvite v MsKS.

Viac o jednotlivých cvičeniach nájdete: jóga - [www.jogavdenomzivotke.sk/](http://www.jogavdenomzivotke.sk/) banovce-nad-bebravou, šúľaná - [www.sulana.sk](http://www.sulana.sk), facebook Aktívne náture... (vp)



## Vítazstvo v prvom polčase nestačilo

Sokol Bánovce – Zlín 18:26 (9:8)

Osemnásty ročník medzinárodnej česko-slovenskej MOL ligy v hádzanej žien pokračoval cez víkend stretnutiami 2. kola. Naše dievčatá sa predstavili doma proti Zlínu, žiaľ, krehký jednogólový náskok z prvého dejstva sa im v druhej tridsaťminútovke nepodarilo udržať. Úvodný gól zápasu padol až na začiatku 4. minúty, kedy presne namierila naša Bežová. V polovici 10. minúty sa po prvýkrát ujali vedenia hostky, keď Lenka Sekulová upravila stav na 2:3. Na konci 17. minúty naklonila misky váh opäť na bánovskú stranu

Michaličková upravujúca stav na 4:3. V 25. minúte išli zverenkyne Richarda Makýša do dvojjového vedenia, keď Hana Žitňanová zvyšovala na 7:5. Na začiatku 28. minúty Minarčíková vyrovnala na 8:8, no tri sekundy pred vypršaním úvodného dejstva Žáková zo sedmičky poslala obe družstvá do šatní za stavu 9:8. Zlom zápasu nastal od 37. do 40. minúty, kedy Zlínčanky štyrmi gólmi v rade odskočili na stav 11:15. Hostkám vychádzali rýchle trháky a v 48. minúte viedli už o sedem gólov, keď Kolářová prepisovala skóre na 13:20. Naše

	Z	V	R	P	+/-	B
1 IUVENTA MICHALOVCE	2	2	0	0	23	4
2 HANDBALL PSG ZLÍN	2	2	0	0	9	4
3 DHC SOKOL PORUBA	2	2	0	0	5	4
4 DHC SLAVIA PRAHA	2	1	1	0	12	3
5 TJ SOKOL PÍSEK	2	1	1	0	2	3
6 DHK BANÍK MOST	1	1	0	0	19	2
7 HC SPORTA HLOHOVEC	1	1	0	0	5	2
8 DHK ZORA OLOMOUC	2	1	0	1	4	2
9 HK SLOVAN DUSLO ŠALA	2	1	0	1	-2	2
10 SHK VESELÍ NAD MORAVOU	2	0	0	2	-4	0
11 ŠŠK PREŠOV	2	0	0	2	-8	0
12 HK SOKOL BÁNOVCE N. B.	2	0	0	2	-13	0
13 HK HODONÍN	2	0	0	2	-21	0
14 MŠK/HC DAC D. STREDA	2	0	0	2	-31	0

dievčatá už nenašli dostatok síl na odpoveď, naopak, Zlínčanky zvýraznili svoje vedenie na 17:26. Posledné slovo mali

domáce hráčky, konkrétne Holincová, ktorá dve sekundy pred záverom uzavrela skóre na konečných 18:26. (mp,aj)

## Chytili pytlíka s nelegálnymi zbraňami

Vyšetrotateľ odboru kriminálnej polície z Bánoviec nad Bebravou vznesol obvinenie zo zločinu nedovoleného ozbrojovania a obchodovania zo zbraňami a z prečinu pytlíctva voči 68-ročnému mužovi – cudziemu štátnemu príslušníkovi talianskej národnosti žijúcemu v okrese Bánovce nad Bebravou. Obvinený mal neoprávnene prechovávať v spálni rodinného domu v okrese Bánovce nad Bebravou dlhú guľovú zbraň - malokalibrovku CZ452-2E ZKM American, cal 22mm s optikou a podomácky upravenou hlavňou pripomínajúcou tlmič, guľovú strelnú zbraň neznámeho

výrobcu a 167 ks nábojov rôzneho kalibru. S inou nelegálne upravenou zbraňou stlmičom dňa 2. septembra v podvečerných hodinách mal obvinený v katastrálnom území obce Miezgovce, v poľovnom revíre uloviť daniela škvrnitého, pričom na lov nemal vydané povolenie v zmysle zákona. Spoločenská hodnota uloveného daniela škvrnitého je stanovená na sumu 300 eur. Obvinený v danom čase nebol držiteľom európskeho zbrojného preukazu. V prípade dokázania viny obvinenému hrozí trest odňatia slobody na tri až osem rokov.

Tlačová správa  
KR PZ Trenčín



## Domáci sa o vítazstvo pripravili sami

Kvašov – Spartak Bánovce 1:1 (0:0)

Domáci futbalisti mali počas zápasu výraznú prevahu, no o výhru sa pripravili nevyužitými stopercentnými šancami. Brankár hostí Korček zmaril domácim štyri tutowky a obrancovia

Spartaka trikrát vykopávali loptu z prázdnej bránky. Ďalšie pokusy boli nepresné, a tak udreli hostia. V 50. minúte Turoň po dlhom sóle krížnou strelou poslal Spartak do vedenia. V 62. minúte po Beňovej pri-

hrávke Ferdinand Kováč v nájazde obišiel Korčeka a do odkrytej bránky vyrovnal. Počas veľkého tlaku v 90. minúte bol v šestnástke nedovolené zastavený Ferdinand Kováč, no Kresánek trafil z jedenástky iba

brvno. Góly: 62.Ferdinand Kováč – 50.Stanislav Turoň. Zostava Bánovce: Korček-Zelenák, Rusinko (89. Igaz), Halás, Tabak, Sipos (60.Láska), Masarovič (83. Morávek), Kyselica, Turoň, Zita, Laco (60.Nazaz). (jš)

## PING PONG PRE VEREJNOSŤ

Fanúšikovia stolného tenisu majú možnosť zahrať si svoj obľúbený šport v priestoroch Mestského kultúrneho strediska. Za hodinu hry zaplatíte 5 eur a čas si dohodnete, aký vám vyhovuje a podľa voľného priestoru v MeKS.

KONTAKT: 0948 274 743, KULTURABN@KULTURABN.SK

# KAŽDÁ ZASTÁVKA JE NOVÝ ZAČIATOK

Zo zastávky autobusu na výlet do prírody

ŠÚTOVSKÉ SEDLO  
20 minút chôdze

Sútovec  
Autobusová zastávka

Bojnice

Prievidza

## Tak STÚPAJME, DÝCHAJME a OBJAVUJME so SAD Prievidza

[www.sadpd.sk](http://www.sadpd.sk)

Podporované Trenčianskym samosprávnym krajom

## Letné prázdniny s CVČ plné zážitkov



Letné prázdniny sú o oddychu, relaxe a zážitkoch. Tak sme sa snažili pripraviť program letných prázdnin aj my v Centre voľného času v Bánovciach nad Bebravou. Tanečníci, výtvarníci, plavci, deti vo všeobecných prímestských táboroch si užili tvorivé, kreatívne a aj športové aktivity. V rámci programu mali

výlety do sklárne vo Valaskej Belej, plavbu na plti po Váhu, Hvezdáreň vo Veľkých Bieliaciach, Atlantis Center v Leviaciach a HeroesLaser arénu v Trnave. Detský pobytový tábor v Žitkovej priniesol deťom ako aj vedúcim veľa zábavy, nových kamarátstiev, popísaných nôh a „strachu v očiach“ z nočnej hry. Užili si indiánsky

deň, opekačku, netradičnú módnú prehliadku, výlet do ZOO Lešná, Aquapark v Uherskom Hradišti a aj malé milé bazény v Starom Hrozenkove. Prázdninové dni využili aj členovia CTK Viking pod vedením Ludva Kiripolského na svoje výjazdy na bikochoch, na tradičnú stanovačku v Chalmovej, na putovanie okolo

Tatier s „plnou poľnou“ a cykloturistické sústredenie v pohorí Vtáčnika. Mladí rybári z rybárskeho krúžku Rybička so svojim vedúcim Romanom Laurincom lovili v prázdninových vodách počas dňa a aj noci, šťastne prežili aj búрку, ktorá musela byť pre nich počas nočnej rybačky ozajstným zážitkom.

Leto je za nami. Dovidenia prázdniny! Teší nás záujem detí a spokojnosť rodičov. Ideme ďalej, naša činnosť v „cevečku“ nekončí. Práve naopak. Už teraz máme pripravené zaujímavé záujmové krúžky, ktoré dajú deťom a mládeži šancu zmysluplne využiť svoj voľný čas.

Kolektív pracovníkov CVČ



## Dvesto cyklistov na Bánovskej parenici



Tohtoročnej, v poradí 22. Bánovskej parenici prišlo počasie aj veľa nadšencov pre dve kolesá všetkých vekových kategórií a výkonnosti. Na štart sa postavilo takmer dvesto cyklistov nielen z Bánovciach, okresu, ale aj z Topoľčian, Partizánskeho, Trenčína, a zopár ich bolo aj z iných kútov Slovenska. „V tomto roku sme museli trasu cez Uhrovec a Jankov vršok zrušiť, nakoľko sa v Hradišti rekonštru-

ovala cesta. Určite sa na uhrovskú cestu o rok vrátíme znovu,“ povedal na margo malých zmien predseda KST Bánovce nad Bebravou Marián Chovanec, ktorý jednotlivé kategórie na námestí pri Centre voľného času aj odštartoval. Po dobrom výkone účastníkov v cieľi - v Biskupiciach čakal nielen účastnícky list, ale aj chutná sobášnica a iné občerstvenie... (ab)

Foto: D. Sochorová



## Bánovská záhradkárska liga

Naj rajčina, zemiak a mrkva!

Redakcia Bánovských novín vyhlásila aj pre rok 2019 Bánovskú záhradkársku ligu opäť pre tri druhy zeleniny. Budeme súťažiť o najväčšiu rajčinu, o najväčší zemiak a o najväčšiu mrkvu. Vyzývame preto záhradkárov, aby sa do redakcie Bánovských novín (na námestí v sídle BTV) prišli pochváliť osobne, treba si vopred dohodnúť termín na 0948 602 422 alebo na noviny@kulturabn.sk. Zeleninu odvážime priamo v redakcii. Každý týždeň alebo každý druhý, až do októbra, budeme zverejňovať troch najúspešnejších záhradkárov z každej komodity. A záhradkára odfotíme aj s dopestovanou úrodou, ak bude chcieť. Výsledky záhradkárskej ligy vyhlásime aj verejne na Bánovskom jesennom jarmoku. **Jedinou podmienkou je, že zelenina musí pochádzať z územia mesta Bánovce a jeho prímestských častí!**

Kým júl je uhorkový, august a prvá polovica septembra je obdobím rajčín. Už sme v redakcii vážili dve obrovské rajčiny, ale len od jednej pestovateľky. Yma Kapsová, resp. jej manžel nám najskôr priniesol 680 gramovú a o týždeň neskôr 776 gramovú rajčinu. Vraj je to odroda *Mistr strippey*, už tretí rok si planty pestujú sami zo semiačok svojich rajčín. A ako vidieť, darí sa im. Kapsoví vo svojej záhrade v osade Tatra pestujú šesť odrôd a celkom majú 48 koreňov rajčín. V našej lige zatiaľ vedú!

redakcia

### Naj rajčina

1. 776 g	Yma Kapsová	osada Tatra
----------	-------------	-------------

## Turistika aj poznávanie

• Klub slovenských turistov Bánovce nad Bebravou organizuje počas víkendov 14. a 15. septembra potulky po Nízkych Tatrách (1. deň Svarín - Nemecká - Veľký bok, 2. deň - Telgárt - Kráľova hoľa - Predné sedlo - Šumiac), odchod o 4.30 h zo stanice SAD. Viac na [www.kstbanovce.sk](http://www.kstbanovce.sk), alebo u predsedu klubu Mariána Chovanca na 0905 910 068.

• Klub Kamarát Uhrovec vás pozýva v sobotu 28. septembra na poznávací zájazd na Oravu. Rodiny aj s malými s deťmi môžu navštíviť Múzeum oravskej dediny v Zuberci a Brestovskú jaskyňu, zdatnejšie deti absolvujú šesťhodinovú túru po náučnom chodníku Roháčske plesá. Odchod z Bánovciach o 6.15 h. Viac na 0918 514 638 alebo na facebooku KST Kamarát.

## Aikido v Bánovciach

Aj vy by ste sa chceli rozvíjať? Spraviť niečo pre seba a cítiť sa lepšie? Trénuvať svoje telo, vyčistiť myseľ, načerpať pokoj, rozvahy, zdravie, cítiť sa slobodne a mať z toho radosť? Prihláste sa teraz, začíname už v septembri. Ponúkame vám cestu pre váš dlhodobý rozvoj prostredníctvom pravidelného tréningu. Aikido je plnohodnotný pohybový a vzdelávací systém pre všetkých, postavený na tréningu nenásilnej formy sebaobrany a mnohých doplnkových cvičení. Myšlienkou je všestranný rozvoj osobnosti. Prepojenie a tréning telesných schopností (koordinácia, obratnosť, rýchlosť, pružnosť, kondícia, zdravie...) s duševnými vlastnosťami (rozvaha,

pokoj, sústredenie, sebaodovzdať, odhodlanie, radosť z pohybu...). Jeho hlavné prínosy sú - váš dlhodobý rozvoj a nové schopnosti, pocit duševnej a psychickej vyrovnanosti, pravidelný pohyb, fyzická kondícia a zdravie, relax, zábava a radosť, noví ľudia a dobré vzťahy, rešpekt a úcta k sebe aj ostatným, zlepšenie sústredenia, disciplíny a sebakontroly, schopnosť brániť sa a predchádzať konfliktom. Radi vás privítame. Pravidelné tréningy sa konajú v pondelok a stredu od 17.00 do 18.15 h v telocvični Sokolovňa na Radlinského ulici. Kontakty [www.banovce.aikidosaa.sk](http://www.banovce.aikidosaa.sk), [aikido.banovce@gmail.com](mailto:aikido.banovce@gmail.com), 0917 442 757. (Facebook Aikido Dojo Bánovce)

# 2. BLŠÍ TRH



Námestie L.Štúra,  
Bánovce nad  
Bebravou

**28.9.  
2019**

**9:00  
-  
12:00**

**Prídte predat, kúpiť, vymeniť a stretnúť sa ...**

Viac informácií získate v Mestskom kultúrnom stredisku na sídlisku Sever alebo na [kulturabn@kulturabn.sk](mailto:kulturabn@kulturabn.sk) a 0948 274 743.

FK KASSANDRA PRI MSKS UVÁDZA FILM  
PAVOL BARABÁS

v Ži:ve na Námestí L. Štúra  
v Bánovciach nad Bebravou

*Prežiť Práčin*

**12. 9. 2019 o 19:00 h**

TRÁDÍCIA JE DAR LUDÍ LUĐOM

Vstupné: 3 €, s preukazom FK 2 €

## VIKINGSKÁ CYKLISTICKÁ SUŤAŽ



MTB PRETEKY DETÍ A MLÁDEŽE  
Cyklistická prilba je povinná!

**14. septembra 2019**  
10.00 h prezentácia  
ZŠ Školská

od škólkára do 15 rokov, od kolobežky po horský bicykel

CENTRUM VOLNÉHO ČASU CTK VIKING  
X-ROAD ŠPORT-BICYKLE ZŠ Školská  
ODES, s.r.o. MOBIL SHOP MAJO CESTOVKA  
MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

**Spoločnosť AB Tax s.r.o.**  
Vám ponúka komplexné účtovné služby – vedenie účtovníctva a mzdovej agendy a personalistiky, spracovanie daní a daňových priznaní pre fyzické a právnické osoby, neziskové organizácie v oblasti vedenia jednoduchého a podvojného účtovníctva a ekonomické poradenstvo.  
Kontakty: mobil 0903 609 846,  
e-mail: [ucto.ab@gmail.com](mailto:ucto.ab@gmail.com)

výroba pečiatky  
peter bačko www.cosmos.sk

**pečiatky**  
výroba do 10 minút  
peter bačko www.cosmos.sk  
tel.: 038 760 4960  
Partizánska 44, Bánovce n/B.

**vizitky**  
výroba do 24 hodín  
e-mail: [peter@cosmos.sk](mailto:peter@cosmos.sk)

**výroba vizitiek**  
peter bačko www.cosmos.sk

**Mesto Bánovce nad Bebravou zverejňuje zámer nájom pozemkov z dôvodu hodného osobitného zreteľa.**  
Mesto Bánovce nad Bebravou ako prenajímateľ a Michal Mišina, Nedašovce, ako nájomca pozemkov: C-KN parc. č. 271/3, C-KN parc. č. 272/24, C-KN parc. č. 272/28, k. ú. Bánovce nad Bebravou. Bližšie informácie získate na stránke mesta : [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk)

Inštitút jazykov a vzdelávania  
www.ijav.sk 0903 712 633  
Bánovce nad Bebravou

# ZÁPIS

do jazykových kurzov  
PRE DETI, ŠTUDENTOV AJ DOSPELÝCH

**2.9. - 13.9.2019** 12:00 - 16:00 h

ANGLIČTINA  
NEMČINA  
FRANCÚZŠTINA

ostatné kurzy  
**účtovníctvo a práca s PC**

Nám. L. Štúra 1796/5A, 957 01 Bánovce n. B.  
[bnb@ijav.sk](mailto:bnb@ijav.sk) • 0903 712 633



Informačné centrum na námestí ponúka kopírovanie dokumentov

Sme tu pre vás v najťažších chvíľach

**POHREBNÁ SLUŽBA**

**tedos**

Zabezpečujeme komplet pohrebné služby

**non-stop**  
**0911 132 630**

vlastná výroba živých vencov a kytíc  
0914 327 411

[pohrebnictvo@tedos.sk](mailto:pohrebnictvo@tedos.sk)